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Un disco da hockey di massa m=0.32 kg scorre su una superficie orizzontale (priva di attrito) di una pista di

ghiaccio. Esso & colpito simultaneamente da tre diverse mazze da hocke

y come mostrato in figura. La forza

F; ha modulo 8.5 N, F, ha modulo 3.1 N e F; ha modulo 5.3 N. Gli angoli che le forze formano con I'asse x

sono rispettivamente 6,=45°, 8,= 31° e 8,=32°. Calcolare:

1. Il modulo della risultante delle forze agenti sul disco nel piano xy;
2. Modulo direzione e verso della sua accelerazione;
3.) Il momento risultante di F, ed F, rispetto a un asse perp. al piano xy e posto a distanza di +2 m
sull’asse x; \
r
4. Se ora sul piano fosse presente attrito y
dinamico con 1, = 0.04, calcolare di
quanto varia I'accelerazione del disco. E
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Un blocco di massa m = 6 kg e’ sottoposto (oltre che alla sua forza peso) a due forze F, ed F, che lo spingono
su un piano orizzontale privo di attrito. Sapendo che F, = 15N, 0, = 40°, F, = 3N, 0, = 30°, calcolare:

1. Il modulo della risultante delle forze;
2. Il modulo, direzione e verso dell’accelerazione del blocco;
3. Supponendo ora che ci sia un attrito dinamico con ,=0.05, quanto vale la forza di attrito dinamico;
4. E quanto vale il modulo della accelerazione del blocco in questo caso;
5. Il momento di F, rispetto ad un asse perpendicolare al foglio e posto ad una distanza d,= 2m
(indicato in figura)
X »
-
T - B/
Fo T -

«Fﬂ: mi _Z// Fﬂl;
Fm: /e a = _Fmﬁ-_- @ = 48] ”"/57’
Vs s
J
T =
Oo - “Gl ) =0 =



/Q/ = AiF AT 22 i (1) -

3> E :_/J,Af /V%/W? MO MO o po

r L1
N
T oe Fenl] - FewlTer N = O S ——
T Ty b7 ‘

N = Fiomll ¢ oml], + Tp

N = g 017 N
F—gz/@%[\

?;b =_0/05. 10,0!? =-3/501 /‘/\

ggﬁ/\/\ (/(.5.)

e
N :(—f“{ ?D)’ g7_ 3=
/e 'S

/
a= 08332 m/e

) < b o
2

Al ’ O™ = N80° 4" A5

Mo
- O

al



\>§)\r
= .

M =% ~F M =4 % 5,0 Q'Uq:'
o .
s amliovano
f>o0
ﬁ:/go",&/\
7:/40”
M 2.5 am (f10) = A122 s

/m J—Q@M

¢ Mo



